

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Субботиной Серафимы
Николаевны на тему: «Ранняя субтотальная витрэктомия в лечении
тяжелой закрытой травмы глаза с гемофтальмом», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.5. - Офтальмология.

В течение многих лет травмы глаза не теряют своей значимости в структуре общей патологии, они являются одной из основных причин потери зрения. В связи с ежегодно увеличивающимся количеством криминального и бытового травматизма, катастроф и военных конфликтов возрастает удельный вес тяжелых закрытых травм глаза (ЗТГ). Опираясь на данные статистики, известно, что в большинстве случаев тяжелые ЗТГ требуют выполнение витрэктомии в тот или иной промежуток времени. Ввиду этого целесообразность пролонгирования сроков хирургического вмешательства можно считать сомнительной. Результаты последних экспериментальных исследований и клинические наблюдения показали, что ведущим звеном патогенеза тяжелых ЗТГ с гемофтальмом, определяющим тяжелый исход, является витреоретинальная пролиферация (ПВР). Большинство хирургов едини во мнении, что первичная, ранняя витрэктомия показана при посттравматическом эндофтальмите или наличии ВГИТ с высоким риском инфицирования, но сроки операции при закрытых видах травмы менее определены. Изложенные положения определяют актуальность диссертационного исследования С.Н. Субботиной.

Автором впервые в офтальмологической практике предложена тактика раннего проведения витрэктомии у пациентов с тяжелой ЗТГ с гемофтальмом.

В процессе работы автор проводит сравнительную оценку клинической эффективности проведения субтотальной витрэктомии у пациентов в различные сроки после тяжелой ЗТГ с гемофтальмом.

Основным результатом диссертационного исследования является научное обоснование и оценка применения витрэктомии в ранний срок после тяжелой ЗТГ (по сравнению с отсроченным периодом), что характеризуется снижением частоты ПВР, более высокой клинической эффективностью и статистически значимым сокращением частоты послеоперационных осложнений. Были установлены корреляционные связи времени проведения витрэктомии с ПВР, стадиями ПВР, величиной МКОЗ, отслойкой сетчатки, частотой тампонады силиконовым маслом и наличием гифемы.

Теоретическая значимость работы заключается в обосновании основных механизмов положительного воздействия проведения ранней субтотальной витрэктомии у пациентов с тяжелой ЗТГ с гемофтальмом.

Практическая значимость работы заключается в разработке практических рекомендаций по тактике раннего проведения витрэктомии у пациентов с тяжелой ЗТГ с гемофтальмом

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение: Диссертация Субботиной С.Н. на тему «Ранняя субтотальная витрэктомия в лечении тяжелой закрытой травмы глаза с гемофтальмом» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – клиническая апробация технологии проведения ранней субтотальной витрэктомии в лечении тяжелой закрытой травмы глаза с гемофтальмом. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 с изменениями от 1 октября 2018г. №1168), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

« » 2024 г.

Директор Оренбургского филиала
ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. акад. С.Н. Федорова,
доктор медицинских наук, профессор

Личную подпись д.м.н., профессора Чупрова А.Д. заверяю:

Специалист по кадрам

Чупров А.Д.

Мотовилова А.Ю.

Оренбургский филиал Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Фёдорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 460047, г. Оренбург, ул. Салмышская, д. 17
Телефон: +7 (3532) 38-80-30 Факс: +7 (3532) 64-76-35
Email: ofmtnkmg@esoo.ru